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Θέμα: «Σε πλήρη ακινησία και τέλμα η εκπαίδευση, κατάρτιση και άσκηση του επαγγέλματος του 

ξεναγού».                                                                                                                                                           

Σχετ.:   Η με Α.Π. 3621/22.11.2018 Ερώτηση.   

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κ. Μάνος Ν. Κόνσολας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:   

Η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης αποτελεί 

τομέα υψηλής προτεραιότητας για το Υπουργείο Τουρισμού, με στόχο την ανάπτυξη ενός 

σύγχρονου συστήματος δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης, το οποίο να διασφαλίζει την 

απαιτούμενη επαγγελματική ποιότητα και κατάρτιση και να απαντά στις σύγχρονες ανάγκες της 

τουριστικής αγοράς συνδέοντας στην πράξη τα εκπαιδευτικά προγράμματα με την αγορά 

εργασίας. 

Μετά την κατάργηση του Οργανισμού Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΤΕΚ) 

ως αυτόνομου οργανισμού, τον Ιανουάριο του 2013 και την κατάσταση που παραλάβαμε το 

2015, με βασικές νομοθετικές ελλείψεις, χωρίς συγκροτημένες δομές, χωρίς να έχουν συντηρηθεί 

οι κτηριακές εγκαταστάσεις επί δεκαετίες, χωρίς επαρκές εκπαιδευτικό προσωπικό και 

ανθρώπινο δυναμικό, χωρίς τους αναγκαίους οικονομικούς πόρους, το Υπουργείο Τουρισμού 

επιχειρεί πλέον να δώσει μία ολοκληρωμένη λύση και να οργανώσει αποτελεσματικά σε νέες 

υγιείς βάσεις το χώρο της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης.  

Οι Σχολές Ξεναγών περιήλθαν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Τουρισμού μετά την 

κατάργηση του Οργανισμού Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Τ.Ε.Κ.) με το άρθρο 4 

του ν. 4109/2013, όπως ισχύει.  

Αναφορικά με τη Σχολή Ξεναγών Αθηνών, μία σχολή πρότυπο για την εκπαίδευση των 

επαγγελματιών ξεναγών της Ελλάδας, το 2017 επαναλειτούργησε μετά από επταετή παύση, 

κατόπιν συντονισμένων ενεργειών μας. Τροποποιήσαμε με την υπ’ αρ. 12360/20-7-2017 

Υπουργική Απόφαση τον υφιστάμενο Κανονισμό Λειτουργίας της Σχολής, με τον οποίο 

καθορίσαμε τη διάρκεια φοίτησης, τις προϋποθέσεις και τον τρόπο εισαγωγής καθώς και το νέο 

αναβαθμισμένο πρόγραμμα σπουδών, που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες της 

τουριστικής αγοράς. 

Στόχος του Υπουργείου Τουρισμού είναι η επαναλειτουργία του συνόλου των Σχολών 

Ξεναγών (Θεσσαλονίκη, Κέρκυρα και Ηράκλειο), που έπαυσαν λόγω των πολιτικών λιτότητας του 

παρελθόντος, όπως έχουμε προβλέψει στο νέο Οργανισμό του Υπουργείου Τουρισμού (Π.Δ. 

127/2017, ΦΕΚ 157 Β΄) αμέσως μόλις εξασφαλισθούν οι απαραίτητοι οικονομικοί πόροι. Ήδη, 

προγραμματίσαμε την επαναλειτουργία της Σχολής Ξεναγών της Θεσσαλονίκης από το ερχόμενο 

ακαδημαϊκό έτος του 2019.     
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Επιπλέον επισημαίνουμε ότι, το Υπουργείο Τουρισμού επιδιώκει συντονισμένα την 

εξασφάλιση ποιοτικής εκπαίδευσης και κατάρτισης των ξεναγών και την παροχή υψηλού 

επιπέδου υπηρεσιών στους επισκέπτες της χώρας μας. Κάνουμε πράξη τη δέσμευσή μας για την 

αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης των Ελλήνων ξεναγών και σε συνεργασία με τους 

αρμόδιους φορείς επιλύουμε και ρυθμίζουμε όλα τα ζητήματα που ανακύπτουν με στόχο οι 

Έλληνες ξεναγοί να μπορούν να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στην ολοένα και αυξανόμενη 

τουριστική ζήτηση που δημιουργήσαμε. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι μετά και την πρόσφατη ψήφιση του νομοσχεδίου του 

Υπουργείου μας με τίτλο «Θεματικός τουρισμός – ειδικές μορφές τουρισμού – ρυθμίσεις για τον 

εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου στον τομέα του τουρισμού και της τουριστικής 

εκπαίδευσης – στήριξη τουριστικής επιχειρηματικότητας και άλλες διατάξεις» (ν. 4582/11-12-

2018 - Α’ 208), θέσαμε τις βάσεις για ένα ολοκληρωμένο και καινοτόμο πλαίσιο ανάπτυξης όλων 

των ειδικών μορφών τουρισμού. Ανοίγονται πλέον νέοι ορίζοντες για την τουριστική ανάπτυξη 

της Ελλάδας και ενισχύεται η θέση της χώρας μας στην απαιτητική και διαρκώς εξελισσόμενη 

παγκόσμια τουριστική αγορά. 

 

                     Η Υπουργός Τουρισμού 
                  Ακριβές Αντίγραφο 

             Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

                                                                                                                                            Έλενα Κουντουρά 

                        Βασίλειος Λεβαντίδης 

       Προϊστάμενος Τμήματος                                                 
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